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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 12/2022

ATA DA DÃ�CIMA SEGUNDA SESSÃ�O
ORDINÃ�RIA DO PRIMEIRO PERÃ�ODO
LEGISLATIVO DA CÃ�MARA DE
VEREADORES DE MIGUEL CALMON.

Aos 24 dias do mÃªs de maio de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara de
Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro andar, o
Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador   ANDERSON
ALBERTO BATISTA  BARRETO e  secretariado  pelo  Vereador  REGINALDO ALMEIDA
SILVA realizou-se a DÃ©cima Segunda SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃodo Legislativo
da  CÃ¢mara  Municipal  de  Miguel  Calmon  do  Estado  da  Bahia,  estavam  presentes  os
Vereadores: CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS, CÃ�LIO JOSÃ� SANTIGO DA SILVA,
ELIANA  MARIA  VALOIS  DE  MIRANDA  LANDIN,   MARLUS  MURIEL  ALMEIDA
ANDRADE,  ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS e  VALDIR SOARES DE OLIVEIRA.  Havendo
quÃ³rum e a hora regimental o Senhor Presidente declara aberta a sessÃ£o sob a proteÃ§Ã£o
de Deus. Solicita que o Vereador RogÃ©rio Dias faÃ§a a Leitura do texto bÃblico. Nesse
momento solicita que a Assistente de PlenÃ¡rio faÃ§a a leitura da ata anterior. Em discussÃ£o.
Em VotaÃ§Ã£o.  Aprovada por todos.  Solicita  que a Assistente continue com a leitura do
EXPEDIENTE DO DIA.  1. REQUERIMENTO NÂº 02/2022. Ao Prefeito de Miguel Calmon,
o Sr. Jose Ricardo RequiÃ£o. Ã� Secretaria de EducaÃ§Ã£o, Cultura e Esportes, a Sr (a) Audaci
RequiÃ£o.  REQUERENTE  ?  Vereador  Marlus  Muriel  ?  Presidente  da  ComissÃ£o  de
EducaÃ§Ã£o da CÃ¢mara Municipal de Vereadores de Miguel Calmon ? Bahia. Requeremos,
nos termos do art. 132, ParÃ¡grafo 2Âº/G do Regimento Interno, a disponibilizaÃ§Ã£o de forma
gratuita de transporte para os alunos residentes neste municÃpio que estudam nas Faculdades
Particulares como a AGES, UNOPAR e demais universidades particulares ou pÃºblicas com
sede em Jacobina. Nas sessÃµes da cÃ¢mara de vereadores diversos alunos universitÃ¡rios
deste  municÃpio  procuraram apoio  desta  casa  legislativa  e  de  imediato  o  Presidente  da
ComissÃ£o de  EducaÃ§Ã£o,  o  Sr.  Marlus  buscou o  apoio  do  Presidente  da  cÃ¢mara  de
vereadores para realizaÃ§Ã£o de uma reuniÃ£o com os estudantes, onde ficou relatado e claro
que o municÃpio nÃ£o disponibiliza transporte para os estudantes de nÃvel Superior em
Faculdades particulares tais como a AGES sediada em Jacobina, que possui em mÃ©dia mais
de 30 estudantes matriculados residentes em Miguel Calmon e ao mesmo tempo, foi declarado
pelos estudantes que jÃ¡ existe transporte do MunicÃpio especifico para estudantes da UNEB,
IFBA.  Sendo  assim,  Requeremos  a  execuÃ§Ã£o  do  transporte  municipal  universitÃ¡rio
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realizado  pelos  veÃculos  da  Municipalidade,  por  empresas  terceirizadas,  contratadas
atravÃ©s dos procedimentos prÃ³prios da Lei nÂº 8.666/93, bem como excepcionalmente,
pelos  veÃculos  adquiridos  atravÃ©s Fundo Nacional  de Desenvolvimento da EducaÃ§Ã£o
(FNDE), nos termos do art. 5Âº, parÃ¡grafo Ãºnico, da Lei Federal nÂº 12.816/2013, alÃ©m
da  ResoluÃ§Ã£o NÂº 1, DE 20 DE ABRIL DE 2021, publicada no DiÃ¡rio Oficial da UniÃ£o, no
Art. 9Âº que diz, os veÃculos a que se refere o art. 2Âº serÃ£o destinados ao uso exclusivo no
transporte  dos  estudantes  matriculados  nas  escolas  das  redes  pÃºblicas  de  educaÃ§Ã£o
bÃ¡sica e instituiÃ§Ãµes de educaÃ§Ã£o superior, alÃ©m disso o Â§ 1Âº do art. 9Âº desta
resoluÃ§Ã£o  relata  tambÃ©m  que  para  os  trajetos  para  acesso  Ã  s  instituiÃ§Ãµes  de
educaÃ§Ã£o superior, o condutor do veÃculo deve estar de posse de autorizaÃ§Ã£o expressa
nos termos do modelo Anexo I  desta ResoluÃ§Ã£o, disponÃvel no sÃtio www.fnde.gov.br.
Diante de todo o exposto, das diversas manifestaÃ§Ãµes e pedido de socorro realizadas pelos
nossos estudantes matriculados que estÃ£o com dificuldades de pagar suas faculdades e um
transporte  para  poderem  estudar,  solicitamos  o  Transporte  de  forma  gratuita  para  os
estudantes residentes neste municÃpio que estudam nas Faculdades Particulares como a
AGES, UNOPAR, UNIASSELVI e demais universidades particulares com sede em Jacobina.
Sem mais  para o momento,  apresentamos protestos de estima e consideraÃ§Ã£o.  Miguel
Calmon, Sala das SessÃµes, 23 de Maio de 2022. MARLUS MURIEL ALMEIRA ANDRADE ?
VEREADOR. PRESIDENTE DA COMISSÃ�O DE EDUCAÃ�Ã�O, CULTURA E ESPORTES. 2.
PROJETO DE LEI NÂº 09, DE 23 DE MAIO DE 2022. ?Fixa diÃ¡rias dos Agentes PolÃ-
ticos e dos Servidores Municipais e dÃ¡ outras providÃªncias?. O PREFEITO MUNICIPAL
DE MIGUEL CALMON, ESTADO DA BAHIA, no uso de suas atribuiÃ§Ãµes que lhe confere a
Lei OrgÃ¢nica Municipal, faz saber que a CÃ¢mara aprovou e eu sancionei a presente Lei: Art.
1Âº - Os agentes polÃticos e servidores pÃºblicos municipais que se deslocarem a serviÃ§o da
localidade onde exercem suas atividades habituais para outro local do territÃ³rio nacional,
farÃ£o jus Ã  percepÃ§Ã£o de diÃ¡rias, nos termos da presente lei. DIÃ�RIAS COM PERNOITE.
Prefeito  e  Vice-Prefeito  R$  282,00;  SecretÃ¡rios,  Controlador  Interno,  Gerentes,
Coordenadores, Assessores, Membros de CPL, Tesoureiro e Pregoeiro. R$ 225,00; Diretores,
Oficial de Gabinete, Chefe de Gabinete e Chefes                           R$ 188,00; Motorista
(condutores) de ambulÃ¢ncia   c/ estadia na Casa  de SaÃºde em Salvador R$ 94,00; Demais
servidores e Motoristas sem estadia na Casa de SaÃºde em Salvador R$ 150,00. DIÃ�RIAS
SEM PERNOITE. Prefeito e Vice-Prefeito      R$ 94,00. SecretÃ¡rios, Controlador Interno,
Coordenadores, Gerentes, Diretores de Departamento, Assessores, Oficial de Gabinete, Chefe
de Gabinete, Chefes de SeÃ§Ã£o e de ServiÃ§os, membros de CPL, Tesoureiro, Pregoeiro e
demais servidores R$ 75,00. Â§ 1Âº - Os valores das diÃ¡rias serÃ£o aumentados em 100%
(cem por cento), quando a missÃ£o se realizar em qualquer capital dos demais Estados da
FederaÃ§Ã£o.  Â§  2Âº  -  Ficam  os  servidores  municipais  obrigados  a  fazer  relatÃ³rio
simplificado de suas atividades fora do MunicÃpio, quando de suas respectivas prestaÃ§Ãµes
de contas, endereÃ§ado Ã  Secretaria respectiva e os agentes polÃticos ao PrefeitoMunicipal.
Art. 2Âº - As diÃ¡rias serÃ£o concedidas por dia de afastamento do local onde habitualmente

http://www.fnde.gov.br
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sÃ£o exercidas as atividades do servidor ou do agente polÃtico, destinando-se a indenizaÃ§Ã£o
de  despesas  extraordinÃ¡rias  com hospedagem,  alimentaÃ§Ã£o  e  locomoÃ§Ã£o  urbana  e
deverÃ£o  ser  pagas  em  atÃ©  03  (trÃªs)  dias  Ãºteis  e  requisitadas  por  escrito,  com
antecedÃªncia  mÃnima  de  03  (trÃªs)  dias,  para  a  devida  anÃ¡lise,  exceto  em casos  de
comprovada emergÃªncia, ficando condicionada a existÃªncia de dotaÃ§Ã£o orÃ§amentÃ¡ria
disponÃvel. Â§ 1Âº - Quando as atividades forem exercidas em local com menos de 130 KM de
distÃ¢ncia da sede MunicÃpio e que nÃ£o haja pernoite, o servidor e o agente polÃtico nÃ£o
farÃ£o jus  ao  valor  da  diÃ¡ria,  mas  ao  ressarcimento  das  despesas  com alimentaÃ§Ã£o,
transporte  ou  outras  despesas  referentes  ao  deslocamento,  mediante  comprovaÃ§Ã£o
documental. Â§ 2Âº - Quando as atividades forem exercidas no interior do MunicÃpio por
agentes polÃticos ou servidores, estes sendo lotados na sede, ou, na hipÃ³tese de servidores
lotados no interior do MunicÃpio e realizar atividades na sede ou em qualquer localidade
diversa da sua lotaÃ§Ã£o, farÃ£o jus a uma ajuda de custo para ressarcimento de despesas
com alimentaÃ§Ã£o no valor de R$ 30,00 (trinta reais) em dias Ãºteis e R$ 40,00 (quarenta
reais) em dias nÃ£o Ãºteis e a R$ 20,00 (vinte reais) para a hipÃ³tese de deslocamento e
permanÃªncia efÃªmeros em que nÃ£o haja necessidade de alimentaÃ§Ã£o. Â§ 3Âº - SerÃ¡
concedida indenizaÃ§Ã£o de transporte no valor de R$ 120,00 (cento e vinte reais) ao Agente
ComunitÃ¡rio de SaÃºde que realizar despesas com locomoÃ§Ã£o para o exercÃcio de suas
atividades no interior do municÃpio e que resida na zona rural. Â§ 4Âº - Ao TÃ©cnico em
Enfermagem, na condiÃ§Ã£o de acompanhante de paciente transferido para Salvador e/ou
Feira de Santana, serÃ¡ assegurada uma ajuda de custo no valor de R$ 150,00 (cento e
cinquenta reais). Â§ 5Âº - Nos casos de afastamento do servidor ou de agente polÃtico para
acompanhar outro agente polÃtico ou servidor, na condiÃ§Ã£o de assessor, o acompanhante
farÃ¡ jus ao mesmo valor da diÃ¡ria concedido ao acompanhado, desde que se trade de estadia
fora  do  Estado.  Â§  6Âº  -  Ao  enfermeiro,  na  condiÃ§Ã£o  de  acompanhante  de  paciente
transferido para Feira de Santana ou Salvador, serÃ¡ assegurada uma ajuda de custo no valor
de R$ 230,00 (duzentos e trinta reais). Art. 3Âº - Quando o servidor municipal ou agente polÃ-
tico se deslocar em transporte coletivo, farÃ¡ jus a indenizaÃ§Ã£o do valor da passagem, salvo
se o bilhete for adquirido diretamente pela Fazenda PÃºblica, cujo ressarcimento serÃ¡ feito
junto com o crÃ©dito do valor das diÃ¡rias. Â§ 1Âº - NÃ£o havendo transporte coletivo e nÃ£o
disponibilizando a Fazenda PÃºblica o transporte para o servidor ou agente polÃtico, este
poderÃ¡ utilizar-se de carro prÃ³prio, sendo- lhe assegurado o valor do combustÃvel, acrescido
de 50% (cinquenta por cento) Ã  tÃtulo de compensaÃ§Ã£o pela depreciaÃ§Ã£o do seu veÃ-
culo.  Â§  2Âº  -  Havendo  transporte  coletivo  ou  a  Fazenda  PÃºblica  disponibilizando  o
transporte, poderÃ¡ o servidor ou agente polÃtico utilizar-se de carro prÃ³prio, sendo lhe
assegurado tÃ£o-somente o valor  da passagem ou do combustÃvel.  Â§ 3Âº -  Quando for
inviÃ¡vel a antecipaÃ§Ã£o da diÃ¡ria por falta de recursos, por imprevisÃ£o administrativa,
casos de emergÃªncias e situaÃ§Ãµes anÃ¡logas, o servidor ou agente polÃtico fica autorizado
a viajar com seus prÃ³prios recursos e serÃ¡ ressarcido tÃ£o logo o requeira. Art. 4Âº - Fica o
Executivo  Municipal  autorizado  a  atualizar,  periodicamente,  por  Decreto,  os  valores  das
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diÃ¡rias  previstos  nesta  lei,  mediante  a  aplicaÃ§Ã£o  do  coeficiente  representativo  da
variaÃ§Ã£o da inflaÃ§Ã£o, nos termos do Ãndice oficial do Governo Federal.  Art. 5Âº -  A
Controladoria Geral do MunicÃpio emitirÃ¡ as instruÃ§Ãµes complementares que se fizerem
necessÃ¡rias ao cumprimento deste Decreto. Art. 6Âº - O artigo 34 da lei nÂº 328, de 28 de
marÃ§o de 2008, passa a vigorar com a seguinte redaÃ§Ã£o: ? Art. 34. Os Coordenadores e
Supervisores PedagÃ³gicos ou Educacionais integrantes do quadro de servidores do municÃpio
terÃ£o direito Ã s vantagens previstas no parÃ¡grafo Ãºnico do artigo 18, artigo 22, inciso III
do artigo 31, artigo 32 deste lei e gratificaÃ§Ã£o de 35% (trinta e cinco por cento) do salÃ¡rio
base?. Art. 7Âº - Esta lei entra em vigor na data de sua publicaÃ§Ã£o, sendo que os efeitos do
artigo 6Âº retroagem a 01 de maio de 2022. Art. 8Â° - Revogam-se as disposiÃ§Ãµes em
contrÃ¡rio, em especial a lei nÂº 453/2012. Miguel Calmon/Bahia, em 23 de maio de 2022.
JOSÃ�  RICARDO  LEAL  REQUIÃ�O  -  PREFEITO  MUNICIPAL.  3.  PARECER  DAS
COMISSÃ�ES  DE  CONSTITUIÃ�Ã�O,  JUSTIÃ�A  E  REDAÃ�Ã�O.  FISCALIZAÃ�Ã�O,
FINANÃ�AS  E  ORÃ�AMENTO  SOBRE  O  PROJETO  DE  LEI  NÂº  09/2022.  ?FIXA
DIÃ�RIAS DOS AGENTES POLÃ�TICOS E DOS SERVIDORES MUNICIPAIS E  DÃ�
OUTRAS  PROVIDÃ�NCIAS?.  A  ConstituiÃ§Ã£o  Federal  delegou  aos  municÃpios  a
competÃªncia  para  legislar  sobre  assuntos  de  interesse  local,  como  se  observa
da leitura do seu art.30. A previsÃ£o Ã© reforÃ§ada pela Lei OrgÃ¢nica do MunicÃpio que
junto ao art. 14, I diz ser de competÃªncia privativa do MunicÃpio a iniciativa para a ediÃ§Ã£o
d e  l e i s  q u e  v e r s e m  d e  a s s u n t o s  d e  i n t e r e s s e  l o c a l .
Neste sentido, a proposiÃ§Ã£o legislativa ora em anÃ¡lise,que dispÃµe acercada fixaÃ§Ã£o de 
d i Ã ¡ r i a s  a o s  a g e n t e s  p o l Ã -
ticos e servidores pÃºblicosdo Executivo Municipal, se mostra eminentemente de interesse
local, consentÃ¢neo Ã  previsÃ£o legislativa aplicada Ã  matÃ©ria. Portanto, conclui-se que as
diÃ¡rias nÃ£o sÃ£o gratificaÃ§Ãµes nem vantagens, mas sim verbas indenizatÃ³rias de
despesas  feitas  a  serviÃ§o  do  ente  ou  Ã³rgÃ£o  a  que  estÃ¡  vinculado
o  agentepÃºblico.  Ou  seja,  uma  forma  utilizada  pela  AdministraÃ§Ã£o  para  ressarci-
los dos gastos excepcionais quando, a trabalho, desloca-se para local diferente daquele em que
labora  em  cumprimento  a  uma  determinaÃ§Ã£o  funcional.  Diante  de  todo  exposto,as
comissÃµes opinam no sentido da legalidade do Projeto de Lei nÂ° 009/2022, considerando
que atende Ã  constitucionalidade, juridicidade e boa tÃ©cnicalegislativa, estando apto Ã  tra
mitaÃ§Ã£o, discussÃ£o e deliberaÃ§Ã£o PlenÃ¡ria. Sala das ComissÃµes, 19 de maio de 2022.
CONSTITUIÃ�Ã�O, JUSTIÃ�A E REDAÃ�Ã�O. ELIANA MARIA VALOIS MIRANDA LANDIN
? PRESIDENTE. CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS ? RELATOR. ROGERIO ARAÃ�JO DIAS ?
SECRETÃ�RIO.  FISCALIZAÃ�Ã�O,  FINANÃ�AS  E  ORÃ�AMENTO.  GILMAR  OLIVEIRA
SANTOS  ?  PRESIDENTE.  CARLOS  ROBERTO  MIRANDA  RIOS  ?  RELATOR.  CELIO
JOSÃ�  SANTIAGO  DA  SILVA  ?  SECRETÃ�RIO.   Nesse  momento  o  SENHOR
PRESIDENTE  registra a presenÃ§a dos acadÃªmicos do Curso de Direito ? 7Âº Semestre - da
Faculdade AGES de Jacobina, os senhores Carlos RogÃ©rio Pereira da Costa, Caio Luiz Brito
Sampaio, Carolina Almeida Barbosa, Lauana Souza do Amaral, Seltton GonÃ§alves Dagir de
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Oliveira, Solano JosÃ© Vieira Rios, Raylan da Silva Rios e Walqueila Menezes de Souza.  Sem
oradores  para  o  PEQUENO  EXPEDIENTE   a  palavra  fica  franqueada  no  GRANDE
EXPEDIENTE.  Fez uso da palavra o VEREADOR CARLOS RIOS que apÃ³s cumprimentar a
Mesa  Diretora,  demais  vereadores  presentes,  pÃºblico  presente,  sociedade  calmonense
presente e ouvindo via emissora e redes sociais, justifica sua ausÃªncia na semana anterior,
assim como registra seus sentimentos por nÃ£o poder estar presente no sepultamento da
professora Maria Neide Rios Vieira, deixando um vazio muito grande em nossa cidade e a qual
pede a Mesa Diretora que envie uma MoÃ§Ã£o de Pesar para a famÃlia enlutada. Diz ainda
que  na  semana  anterior  esteve  na  cidade  de  Salvador  em nome da  municipalidade,  na
SEINFRA, EMBASA, esteve ainda no Gabinete do Deputado Adolfo Menezes sempre em busca
de melhorias para nosso municÃpio, nÃ£o pudendo participar das sessÃµes extraordinÃ¡rias
onde foi  discutido os projetos 07 e 08/2022 de suma importÃ¢ncia para ele,  onde foram
aprovados  a  valorizaÃ§Ã£o  profissional  de  nossos  servidores  municipais  reajustando  os
salÃ¡rios,  parabeniza ao prefeito Caca e sua equipe,  assim como essa Casa de Leis pela
aprovaÃ§Ã£o de forma Ã¡gil, fazendo a diferenÃ§a em nosso municÃpio, assim como afirma ter
certeza  que  vÃ£o  apreciar  o  projeto  09/2022  lido  no  Expediente  atualizando  valores  de
diÃ¡rias da Prefeitura Municipal de Miguel Calmon. Gostaria ainda que em conversa com o
prefeito, o secretÃ¡rio Ninho e o engenheiro JosemÃ¡rio sobre as obras de VÃ¡rzea dos Bois
onde tem a praÃ§a que precisa ser visitada, acredita que existam algumas correÃ§Ãµes a fazer
a exemplo de um quiosque que estÃ¡ fora do local e tambÃ©m fazer contato coma empresa
que ganhou para o calÃ§amento,  aquela regiÃ£o chove muito no inverno e se eles nÃ£o
agilizarem criarÃ£o transtorno e atrasos nas obras. Diz ainda que algumas roÃ§agens de
estradas estÃ£o sendo realizadas a exemplo da estrada de Formosa a Tanque Novo a Ponte do
MassambÃ£o, a dificuldade de trabalhadores que ficam trabalhando em outras atividades de
empreita. Em Lagoa Grande a mÃ¡quina atolou e ainda tem uma cratera aberta que precisa
sem solucionada. Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA que
apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores  presentes,  pÃºblico  presente,
sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, sobre o projeto em
tramitaÃ§Ã£o nessa manhÃ£, viu a diÃ¡ria relacionada aos agentes comunitÃ¡rios de saÃºde
que foi  uma luta de toda a categoria,  pois  recebiam uma diÃ¡ria  defasada de anos sem
reajuste, uma cobranÃ§a dos colegas, principalmente dos que trabalham na zona rural do
municÃpio, que tem dificuldade com transporte e muitas vezes usam seus prÃ³prios veÃculos
para trabalhar e alÃ©m do combustÃvel com essa alta que vem tendo tem ainda gastos com a
manutenÃ§Ã£o desses veÃculos, esse reajuste de 100% vai ajudar bastante, cada um dia tem
sua realidade e suas necessidades, acredita que os agente de saÃºde estarÃ£o satisfeitos com
esse reajuste, gostaria de deixar mais uma cobranÃ§a em relaÃ§Ã£o ao projeto Previne Brasil
que achou que seria tramitado no dia de hoje nessa Casa, o projeto jÃ¡ foi discutido com a
categoria  e  na semana anterior  em sessÃ£o extraordinÃ¡ria  com a presenÃ§a de toda a
categoria  que  estavam ansiosos  achando  que  o  projeto  entraria  em discussÃ£o  naquela
sessÃ£o e aguardaram para o dia de hoje, nÃ£o sabe o motivo que nÃ£o tenha chegado no dia



Página 6 de 15
CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON - LEGISLATURA 2021 Ã 
2024 - CNPJ 63.090.229/0001-84
PraÃ§a Jacobina Vieira 110, Centro, Miguel Calmon - BA, Cep: 44720-000 , Tel: (74) 36272-181
E-mail: | Site Oficial: cvmc.ba.gov.br

de hoje. Gostaria ainda de prestar contas de seu trabalho em relaÃ§Ã£o a algumas obras que
tem conseguido,  bem como  de  poÃ§os  artesianos  que  tem  chegado  a  sua  regiÃ£o,  ele
juntamente com o grupo politico conseguiram vÃ¡rios poÃ§os para o municÃpio destinado
cinco poÃ§os alguns com sucesso, pois sabem da dificuldade de perfuraÃ§Ã£o de poÃ§os,
conseguiram poÃ§os cristalinos e atÃ© entÃ£o nÃ£o sabiam diferenciar o cristalino para o
outro tipo e quando chega podem notar a burocracia, entÃ£o muitos desses poÃ§os sÃ³ foram
perfurados 80m, teria que dar na rocha e essa semana passaram por uma dificuldade na
comunidade de Santa Rosa, uma comunidade sofrida onde o poÃ§o de lÃ¡ pegou 80m de
revestimento  e foi obrigada a entrar em contato com o Deputado para libera a perfuraÃ§Ã£o,
pois deu Ã¡gua e nÃ£o poderiam perder essa oportunidade, porque os poÃ§os cristalinos eles
tem uma meta de 15m de revestimento e graÃ§as a a Deus com a intervenÃ§Ã£o do Deputado
Elmar  Nascimento  que  autorizou  diretamente  a  CODEVASF a  mudar  o  objeto  do  poÃ§o
resolvendo  diretamente  coma  entidade  a  situaÃ§Ã£o  a  comunidade  de  Santa  Rosa  foi
beneficiada o  poÃ§o esta  com 2700l  por  hora,  Ã¡gua cristalina,  agora sÃ³  dependem da
anÃ¡lise da Ã¡gua e a instalaÃ§Ã£o da estrutura para beneficiar a comunidade, isso lhe dÃ¡
uma grande alegria de tirar aquele povo do sofrimento da dependÃªncia do carro pipa do
municÃpio, isso Ã© um ganho para o prÃ³prio municÃpio de Miguel Calmon que terÃ¡ um
gasto a menos na Ã©poca da seca com carros pipas naquela regiÃ£o e a satisfaÃ§Ã£o de ver a
felicidade e agradecimento da comunidade de Santa Rosa assim como ele fica grato por poder
contribuir e buscar o melhor. Conseguiu ainda um poÃ§o para a comunidade de Lajedo do
Braga que foi perfurado, mas deu em rocha, uma das expectaivas maiores e infelizmente deu
seco e  agora no ultimo domingo perfuraram o da comunidade de Moreira  que teve um
problema no local e nÃ£o foi possÃvel realizar onde estava marcado e foi obrigada marcar em
outro local que fica quase fora da comunidade, um local baixo que terÃ£o que pensar num
segundo plano, segundo projeto para que a Ã¡gua beneficie a comunidade, mas o local foi bom
e nesse domingo foi perfurado e deu uma vazÃ£o de 5700l, uma comunidade que todos sabem
que  cultiva  a  banana  e  que  provavelmente  podem pensar  no  futuro  juntamente  com a
CODEVASF,  buscar  emendas  parlamentares  que  possam  beneficiar  principalmente  na
questÃ£o da irrigaÃ§Ã£o, seria um ganho, uma riqueza para aquela comunidade e para o
homem  do  campo.  finaliza  falando  sobre  as  estradas,  diz  que  se  deparou  hoje  com  a
situaÃ§Ã£o ao sair de sua comunidade de Inchu, atÃ© aqui em Miguel Calmon, o Ãºnico setor
que se vÃª dessa estrada que estÃ¡ bom foi onde foi encascalhado atÃ© a regiÃ£o da Grota
onde o Senhor Presidente foi um dos que tomou a  frente e falou aqui em relaÃ§Ã£o ao
compromisso das estradas que encascalhou e ficou bom essa regiÃ£o aqui, mas passando dali
Ã© uma lama sÃ³ atÃ© a comunidade de Lajedo do Braga e de Lajedo do Braga a Inchu tem
um trecho que estÃ¡ horrÃvel,  muita lama, para quem passa de moto tem que ter muito
cuidado, ai vÃª a realidade dessas estradas que nÃ£o estÃ¡ fÃ¡cil, precisa nÃ£o sÃ³ patrolar,
mas precisa encascalhar e fazer um serviÃ§o bem feito, uma Ãºnica noite de chuva, porquÃª
atÃ© entÃ£o  estava  estiado  naquela  regiÃ£o  e  sÃ³  o  inverno  dessa  noite  jÃ¡  causou  a
dificuldade de se passar nessas estradas e jÃ¡ falou isso aqui, o colega Reginaldo Almeida tem
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tido a felicidade de ter conseguido o asfalto para beneficiar Brejo Grande, agora acha que essa
Casa e o poder Executivo junto com outros municÃpios estÃ¡ mais do que na hora de fazer
cobranÃ§as diretamente ao governo do estado, acha que precisam dessa uniÃ£o para que se
puder conseguir asfalto para essas estradas, acha que jÃ¡ passou da hora da uniÃ£o entre
Miguel Calmon, VÃ¡rzea Nova, SerrolÃ¢ndia, VÃ¡rzea do PoÃ§o, Quixabeira em prol de um
objetivo comum e tentar para o futuro um asfalto trazendo progresso para toda a economia
dessas regiÃµes que transportam o alimento, que vende no comÃ©rcios dessas cidades, Ã©
hora  de  pensar  nesse  objetivo  todos  juntos  em prol  desse  compromisso.  O  VEREADOR
CARLOS RIOS aparteia  e  diz  que concorda com o colega,  esse asfalto  seria  um ganho
inestimÃ¡vel  para  todas  as  comunidades  da  zona  rural  do  municÃpio.  Agradece.  O
VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA diz se tirar de VÃ¡rzea do PoÃ§o se forem analisar o
municÃpio vindo de SerrolÃ¢ndia essas comunidades da Grota que deslocam muitas pessoas
para feiras dessas cidades, pode se pensar tambÃ©m num projeto visando o municÃpio de
SerrolÃ¢ndia onde tem a acessibilidade de transporte e pessoas que trafegam nessas estradas,
um compromisso que precisam assumir e provocar essa discussÃ£o em outros municÃpios e
tem certeza se hoje tem prefeito ligados ao governo do estado, no futuro a depender de quem
seja o governo vai ter tambÃ©m prefeitos ligados prÃ³ximo ao governo, um ganho para a
populaÃ§Ã£o, um ganho para a economia do municÃpio e da regiÃ£o, economizando atÃ© com
maquinada para estar fazendo constantemente essas estradas. Agradece. Fez uso da palavra o
VEREADOR  CELIO  SANTIAGO  que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais
vereadores  presentes,  pÃºblico  presente,  sociedade  calmonense  presente  e  ouvindo  via
emissora e redes sociais, diz que fica satisfeito com as obras que estÃ£o sendo realizadas em
nossa cidade, agradece ao prefeito a respeito do calÃ§amento da rua Maestro Wandeley, essa
rua fica da rua JosÃ© Lucio em direÃ§Ã£o ao cemitÃ©rio. Refere-se ao colega Carlos Rios e
diz que precisam agradecer as pessoas que estÃ£o roÃ§ando as estradas citadas pelo colega,
pedido seu tambÃ©m nessa Casa, um grupo que estÃ¡ de parabÃ©ns colaborando com esse
trabalho.  NÃ£o poderia deixar de gradecer mais uma vez ao prefeito pelas reformas em
banheiros no bairro BraÃ§o Mindinho, os moradores estÃ£o satisfeito com esse projeto sendo
realizado, agradece a todos da gestÃ£o e aos Vereadores dessa Casa, pois as coisas estÃ£o
acontecendo porque estÃ£o buscando e correndo atrÃ¡s de beneficiar nosso povo, tem vÃ¡rios
projetos em sua gestÃ£o, tem pedido calÃ§amento para as ruas em frente ao parque do cavalo,
pedido calÃ§amento para o bairro do arroz, para o PontilhÃ£o e nÃ£o tem duvida que agora
serÃ¡ feita a praÃ§a do PontilhÃ£o com emenda do Deputado AntÃ´nio Brito que liberou 500
mil e nÃ£o tem duvida que aquela obra serÃ¡ realizada, para o Alto da Colina tambÃ©m estÃ¡
vindo um projeto muito bom e nÃ£o tem duvida que cada vereador dessa Casa terÃ¡ suas
indicaÃ§Ãµes  atendidas.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR  REGINAL  DO
ALMEIDA que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores presentes, pÃºblico
presente, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, diz que usa a
Tribuna para  falar  de  obras  a  exemplo  do  asfalto  de  Brejo  Grande que hoje  virou uma
realidade, um sonho que hÃ¡ 60 anos ouviam promessas, mas graÃ§as a Deus estÃ¡ sendo
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concluindo, podem ver a alegria do povo, assim como o desenvolvimento que aquele distrito
jÃ¡ vem tendo com esse asfalto e alegria maior ainda Ã© ampliaÃ§Ã£o do calÃ§amento, mais
700m de calÃ§amento que vai chegar na praÃ§a GerÃ´nimo JosÃ© de Oliveira, fica alegre a
cada dia com esse desenvolvimento. Fica mais feliz ainda, essa semana conversando com o
secretÃ¡rio de agricultura Fabian, ele lhe informou sobre uma tubulaÃ§Ã£o que vai ser usada
da Barragem da Cachoeira atÃ© a metade de Brejo Grande, onde fez o pedido ao gestor, ele
autorizou sÃ³ estÃ¡ dependendo do ganhador da licitaÃ§Ã£o para fazer essas entregas, quem
ganha Ã© nosso povo e nossa comunidade. Diz ainda que esteve ontem visitando a estrada que
liga Brejo Grande/Mulungu dos Chiolas e o povoado de Urubu, onde o prefeito autorizou fazer
a roÃ§agem e fazer mais uma abertura na estrada, esteve conversando com o secretario Ninho
ontem a respeito dessa estrada e outras demandas em Brejo Grande sobre estradas, estÃ£o no
aguardo das mÃ¡quinas que estÃ£o na regiÃ£o da Grota para depois destinar para essas
regiÃµes. Fala ainda que gostaria de pedir a secretaria de transporte que dÃª uma pressa em
questÃ£o  da  retroescavadeira  que  estÃ¡  em  manutenÃ§Ã£o  em Jacobina  porque  ela  jÃ¡
benÃ©fica bastante, hoje nosso municÃpio sÃ³ estÃ¡ com uma retro, enquanto uma estÃ¡ para
um lado a outra vai ajeitando outro lado, quanto mais maquinÃ¡rio, mais ajuda para a equipe
que trabalha com estradas. Vem aqui ainda fazer mais uma cobranÃ§a, sabe que nÃ£o estÃ¡
dependendo da prefeitura de Miguel Calmon, que jÃ¡ tomou informaÃ§Ãµes, a respeito de uma
ponte na comunidade de Olhos D?agua onde visitou na semana passada, juntamente com o
colega Marlus,  aquelas  pessoas  precisam dessa  ponte  na estrada principal,  onde Miguel
Calmon se colocou a disposiÃ§Ã£o em entrar com mÃ£o de obra e a cidade de Jacobina entrar
com o material, mas se encontra praticamente abandonado, porque os moradores roÃ§aram e
uma coisa simples com a uniÃ£o de duas prefeituras, como Miguel Calmon jÃ¡ de dispÃ´s,
entÃ£o falta a vez de jacobina cumprir com esse compromisso. Fala que esteve em visita a
COPAG com o empresÃ¡rio Fred JordÃ£o, empresa que vem contribuindo com nosso municÃ-
pio, nossos agricultores, em Brejo Grande a produÃ§Ã£o leiteira atravÃ©s do incentivo de
Fred JordÃ£o, vem se desenvolvendo a cada dia, inclusive ele foi um pouco criticado, mas
quanto mais criticas, mais incentivo para continuar buscar e trabalhar em beneficio do povo
unindo forÃ§as com os Vereadores dessa Casa que buscam o melhor para a populaÃ§Ã£o
calmonense.  Nessa semana foi  chamado de fraco,  disseram que tinha deixado escapar a
presidÃªncia da CÃ¢mara, respondeu que ?time que estÃ¡ ganhando nÃ£o se mexe?, se essa
Casa elegeu o presidente Anderson Batista por mais dois anos, Ã© porque estÃ¡ fazendo um
excelente trabalho, porque nÃ£o chegou para ele e cobrou cargos em troca de voto, desde sua
posse que nunca chegou para prefeito ou presidente de CÃ¢mara e exigiu cargos, pois o que
quer fazer Ã© para todos, porque nÃ£o adianta pedir um cargo para uma pessoa e deixar os
530 leitores  que confiaram nele  sem cargo,  trabalha buscando beneficiar  a  coletividade,
espera que se unam a cada dia buscando o melhor para nosso povo. Agradece a Deus e pede o
melhor para a vida de cada um. Fez uso da palavra o VEREADOR ROGÃ�RIO DIAS que
apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores  presentes,  pÃºblico  presente,
sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, diz que gostaria de
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deixar registrado nessa Casa um alerta direcionado a secretÃ¡ria de educaÃ§Ã£o, senhora
Audacy Batista, ao gerente de esporte, senhor Evandro, diga-se de passagem que o jovem
Vandinho vem fazendo um trabalho belÃssimo no esporte, onde hÃ¡ alguns anos o esporte
calmonense era sÃ³ de eventos e nesses eventos eram gastos absurdo e agora Vandinho com
nova mentalidade criando projetos, parabÃ©ns a ele que estÃ¡ no caminho certo. Gostaria de
deixar o alerta tambÃ©m para o prefeito Municipal, recentemente algumas escolinhas de
futebol e outras Ã¡reas como basquete, vÃ´lei, handebol, foram contemplados com materiais
esportivos, parabÃ©ns a gerÃªncia de esporte, ao prefeito, estÃ£o realmente no caminho
certo, porÃ©m gostaria de deixar registrado nessa Casa o alerta que a carga de trabalho que
esta sendo dada aos adolescentes e aos jovens estÃ¡ passando dos limites,  esses garotos
correm riscos de se tornarem atletas com lesÃµes gravÃssimas mais na frente, entÃ£o estÃ¡ na
hora da secretÃ¡ria de educaÃ§Ã£o, gerente de esportes e o prefeito rever esse caso porque
tem muitos garotos em vÃ¡rias modalidades ao mesmo tempo, estando esses garotos em
vÃ¡rias modalidades ao mesmo tempo, alÃ©m de correrem o risco de leÃµes gravÃssimas,
tambÃ©m correm risco de vida, dÃ¡ o exemplo nessas empresas de futebol que o projeto
Verona faz parte, mandam os atletas para SÃ£o Paulo e o mesmo nÃ£o estÃ¡ podendo jogar
futebol porque foi constatado que o garoto estÃ¡ com problema e esses problema afastou ele
dos gramados, este atleta se estivesse hoje em Miguel Calmon ele estaria participando de
vÃ¡rias modalidades ao mesmo tempo e ele correria risco de vida, porque o problema dele foi
diagnosticado em SÃ£o Paulo e Ã© grave se ele estive participando de vÃ¡rias atividades ao
mesmo tempo ele correria sim o risco de vida, podem ver atletas profissionais que nÃ£o
aguentam essa carga pesada de tantos exercÃcios e estÃ£o morrendo mesmo com toda a
assistÃªncia mÃ©dica ao lado, entÃ£o gostaria de deixar esse alerta para a secretaria de
educaÃ§Ã£o, gerencia de esporte e ao gestos JosÃ© Ricardo para que revejam os horÃ¡rios e
cargas horÃ¡rias impostos para essas crianÃ§as, adolescente e jovens em Miguel Calmon, Ã©
impossÃvel participarem de vÃ¡rios projetos ao mesmo tempo, atÃ© porque esses atletas nÃ£o
estÃ£o se dedicando aos estudos, a grande maioria deles, dÃ¡ exemplo de um garoto de apenas
doze anos de idade, nÃ£o vai revelar o nome por questÃ£o de zelar pela sua privacidade, mas
jÃ¡ foi atÃ© os seus familiares, o professor desse garoto jÃ¡ lhe procurou e disse que esse
garoto jÃ¡ estÃ¡ praticamente com o ano letivo perdido, pois ele participa de trÃªs projetos ao
mesmo tempo, e esse projetos que ele participa fica sem tempo para estudar, sÃ£o projetos na
parte da tarde e projetos na parte da noite, quando ele pega um livro para estudar ele dorme
em cima do livro, um garoto de doze anos de idade nÃ£o aguenta uma carga pesada como
essa, atÃ© porque a alimentaÃ§Ã£o que Ã© dada para a maioria desses garotos nÃ£o Ã©
adequada referente a energia que eles perdem com o esporte, ontem por exemplo o projeto
Verona fez 50m de coletivos para os jovens, dirige-se ao colega Marlus que fez educaÃ§Ã£o fÃ-
sica e pede que lhe corrija se estiver errado, depois que ele fez 50m de coletivo com ele, ele
descansou meia hora e jÃ¡ foi para outra atividade, outro projeto fazer uma atividade de
fundamentos de educaÃ§Ã£o fÃsica, ai pergunta: serÃ¡ que estÃ£o corretos? NÃ£o, estÃ£o
colocando a vida desses atletas em risco, podendo ocasionar lesÃµes gravÃssimas no futuro.
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No projeto Verona, fala especificamente desse projeto, porque Ã© dele, Ã© impossÃvel verem
atletas de quinze anos, dezoito anos, com 15m terem lesÃµes sem ninguÃ©m encostar neles,
cÃ¢imbras, alguma coisa estÃ¡ errado e acredita que seja a carga que estÃ¡ muito pesada, tem
atletas que participam alÃ©m do projeto Verona de outros projetos e ainda tem educaÃ§Ã£o
fÃsica da escola que estÃ¡ sendo feito no estÃ¡dio tambÃ©m, esses garotos correm riscos serÃ-
ssimos de lesÃµes e risco de vida sim, porque quem Ã© que garante que esses atletas que
estÃ£o em vÃ¡rios projetos ao mesmo tempo, tem condiÃ§Ãµes fÃsica e de saÃºde de estarem
nesses projetos? No projeto Verona quando vÃª atletas tendo algum tipo de cansaÃ§o, algumas
lesÃµes, encaminha os mesmo para Dr. Wagner Miranda que tem lhe ajudado nessa Ã¡rea,
atÃ© porque Ã© mÃ©dico cardiologista e entende do que estÃ¡ falando nessa manhÃ£, o
projeto Verona funciona cinco dias na semana e com a entrada de novos projetos na cidade,
nÃ£o sÃ³ da prefeitura, mas outros particulares que foram contemplados pela gerencia de
esportes com materiais, entÃ£o esses garotos ficaram muito ocupados, quando citou aqui a
secretÃ¡ria de EducaÃ§Ã£o senhora Audacy Batista Ã© porque tambÃ©m lhe preocupa muito
pois tem sido procurado por professores em seu projetos, de meninos que estÃ£o abandonando
as salas de aula por causa do esporte, sÃ£o muitas opÃ§Ãµes, entÃ£o eles vÃ£o para as
opÃ§Ãµes que lhe sÃ£o oferecidas, entÃ£o correm o risco alÃ©m de terem vÃ¡rios jovens
lesionados, como correndo risco de vida por causa do trabalho que Ã© pesada, tambÃ©m
correm o risco de perderem vÃ¡rios alunos que vÃ£o perder o ano letivo por nÃ£o terem tempo
para estudar devido a carga pesada na Ã¡rea do esporte. Deixa esse alerta registrado aqui
para a secretÃ¡ria de educaÃ§Ã£o e ao gerente de esportes a quem parabeniza mais uma vez
por ter tirado os eventos que gastavam altas somas e investirem em projetos, espera que se
reÃºnam e vejam que a carga dos meninos estÃ¡ muito pesada, para terem uma ideia, quando
fazem uma atividade fÃsica com o menino ele tem que ter pelo menos 24h para descansar seu
corpo para depois ir para outra atividade e os meninos estÃ£o participando, diga-se, se o
projeto Verona estÃ¡ fazendo alguma atividade fÃsica na segunda-feira, depois ele vai para
educaÃ§Ã£o fÃsica do colÃ©gio dele e depois para mais dois ou trÃªs projetos que tiver a
mesma atividade fÃsica no dia, o que vai acontecer com esse garoto lÃ¡ no futuro ou quem
sabe na hora de um treino cair duro e morrer. O VEREADOR MARLUS ANDRADE  aparteia
e parabeniza ao colega pela preocupaÃ§Ã£o quando se trata da saÃºde das nossas crianÃ§as,
adolescente e jovens no que se trata dos projetos realizados pela gerÃªncia de esportes,
concorda plenamente com isso, acredita que se nÃ£o estÃ¡ sendo feito um trabalho, o correto
Ã© que a equipe ou professor faÃ§a o trabalho chamado anamnese, que basicamente Ã© um
checkup para avaliar a situaÃ§Ã£o daquele aluno para fazer atividades fÃsicas, inclusive sobre
a carga que o colega fala, concorda plenamente e que seja feito a anamnese evitando lesÃµes e
perigo de vida desses alunos. O VEREADOR ROGÃ�RIO assume sua fala e diz que nÃ£o
pretende trazer polÃªmicas para essa Casa, estÃ¡ fazendo apenas um alerta atÃ© pelo fato de
nÃ£o ser formado em educaÃ§Ã£o fÃsica, mas pelo fato de estar a 38 anos no esporte tem
conhecimento,  entÃ£o  essa  Ã© uma preocupaÃ§Ã£o  que  tem com seus  alunos,  e  como
costuma dizer para os pais desses alunos, os tem como filhos, por isso a preocupaÃ§Ã£o, diz
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que tem alunos que foram seus alunos com dez, doze anos de idade que lhe davam benÃ§Ã£o e
hoje com quarenta anos tem a mesma consideraÃ§Ã£o, assim como ele tem por seus alunos e
hoje traz esse alerta para que providencias sejam tomadas, inclusive o gerente de esportes
Evandro Ã© professor de educaÃ§Ã£o fÃsica e tem certeza que vÃ£o estar revendo isso e
desde jÃ¡ parabeniza a Vandinho, a secretÃ¡ria de educaÃ§Ã£o e ao senhor prefeito, mas que
se reÃºnam e pesem em nossos atletas porque as vezes comeÃ§am a lanÃ§ar projeto e deixam
de se preocupar com o que pode acontecer e isso jÃ¡ esta acontecendo, alunos com ano letivo
perdido porque nÃ£o tem tempo para estudar participando de vÃ¡rios projetos ao mesmo
tempo.  Diz  ainda que na prÃ³xima quinta feira,  se Deus lhes permitir,  o  projeto Verona
Banheiros Dois IrmÃ£os estarÃ¡ no Bairro Bom jardim fazendo o banheiro de uma crianÃ§a
especial, jÃ¡ era para terem iniciado essa obra, nÃ£o fizeram antes porque a rua estava sendo
pavimentada e nÃ£o tinham como colocar o material, mas na quinta estarÃ£o iniciando essa
obra.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR  MARLUS  ANDRADE  que  apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores presentes, pÃºblico presente, sociedade
calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, diz que usa a Tribuna para falar
de sua alegria em mais uma vez estar contribuindo com o funcionalismo pÃºblico municipal
atravÃ©s do projeto em tramitaÃ§Ã£o nessa manhÃ£, ao incentivo aos agentes comunitÃ¡rios
de saÃºde referente a indenizaÃ§Ã£o com transporte, assim como o reajuste nos valores das
diÃ¡rias dos servidores municipais, mais um vez se sente feliz, pois tem como uma de suas
bandeiras a valorizaÃ§Ã£o do funcionalismo pÃºblico municipal tanto como servidor pÃºblico
do  municÃpio  quanto  vereador  dessa  cidade,  se  coloca  totalmente  a  favor  do  projeto
apresentado.  Se  tratando  tambÃ©m  sobre  educaÃ§Ã£o,  parabeniza  na  secretaria  de
educaÃ§Ã£o atravÃ©s da professora Audacy Batista pelo evento realizado, onde nÃ£o pode
estar  presente,  mas  teve  o  presidente  dessa  Casa,  Vereador  Anderson  Batista,  sobre
educaÃ§Ã£o no trÃ¢nsito que aconteceu no Centro de CapacitaÃ§Ã£o junto a secretaria de
transporte, saÃºde, o presidente Anderson comentou com ele a importÃ¢ncia de um evento
desse para o nosso municÃpio e mais uma vez parabeniza aos envolvidos pela preocupaÃ§Ã£o
principalmente com a formaÃ§Ã£o de nossos jovens e tambÃ©m com a formaÃ§Ã£o de nossos
profissionais,  onde  tem  participado  ativamente  enquanto  presidente  da  ComissÃ£o  de
EducaÃ§Ã£o dessa Casa inclusive no dia 10 participou da reuniÃ£o da equipe tÃ©cnica de
monitoramento do Plano Municipal de EducaÃ§Ã£o onde discutiram sobre as diretrizes sobre a
educaÃ§Ã£o, metas e estratÃ©gias que direcionam e orientam a educaÃ§Ã£o de nosso municÃ-
pio  e  referente  ainda  a  diversas  sugestÃµes  feitas  aqui  na  reuniÃ£o,  onde  tambÃ©m
representa a CÃ¢mara no FÃ³rum Municipal de EducaÃ§Ã£o e como Conselheiro do  Conselho
Municipal  de  EducaÃ§Ã£o,  entÃ£o  se  diz  testemunha  viva  de  que  a  educaÃ§Ã£o  estÃ¡
caminhando  bem,  que  as  coisas  estÃ£o  acontecendo  principalmente  quando  se  fala  da
formaÃ§Ã£o dos nossos professores. Diz ainda que gostaria de mais uma vez parabenizar a
secretaria Galbenia  referente ao trabalho realizado em prol do Maio Laranja, uma campanha
contra  o  abusa  e  exploraÃ§Ã£o  sexual  de  nossas  crianÃ§as  e  adolescentes  com  a
participaÃ§Ã£o de diversas secretaria e escolas de nosso municÃpio em especial da FAMUC,
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Fanfarra Municipal do ColÃ©gio Clariezer fazendo uma apresentaÃ§Ã£o especial atraindo
diversas  pessoas  para  o  foco  principal  que  era  discutir  sobre  o  combate  ao  abuso  e
exploraÃ§Ã£o sexual de nossas crianÃ§as e adolescentes, mais uma vez parabeniza a toda
equipe envolvida na realizaÃ§Ã£o desse evento pelo trabalho desenvolvido, inclusive fizeram
uma reuniÃ£o referente a uma proposta que tem cobrado muito a qual ela abraÃ§ou e fizeram
essa reuniÃ£o para trazer par a secretaria de aÃ§Ã£o social conforme a geraÃ§Ã£o de renda e
incentivo ao empreendedorismo cursos profissionalizantes e oficinas onde a secretaria vai
estar oferecendo diversas oficinas e atividades tendo como objetivo principal a geraÃ§Ã£o de
emprego e renda para nossa populaÃ§Ã£o como uma forma de assistÃªncia que a secretaria
tem obrigaÃ§Ã£o de estar  contribuindo.  Gostaria  ainda de pedir  apoio  ao secretÃ¡rio  de
agricultura, Fabian Vasconcelos, referente a uma demanda que tem chegado a ele, referente a
falta de Ã¡gua na comunidade de Olhos D?agua, um problema sÃ©rio, lÃ¡ jÃ¡ existe a empresa
que acredita ser a Central das Ã�guas, porÃ©m o pessoal estÃ¡ pagando, mas nÃ£o estÃ¡
usufruindo dessa Ã¡gua, a comunidade estÃ¡ com receio de se cortar tambÃ©m a agua, como
chamam, de Ã¡gua preta, a escura que Ã© usada principalmente para irrigaÃ§Ã£o e consumo
animal, de extrema importÃ¢ncia e que a comunidade tem cobrado em relaÃ§Ã£o a isso,
entÃ£o hoje Olhos D?agua e regiÃ£o tem a questÃ£o da Ã¡gua tratada pela central e a Ã¡gua
escura, porÃ©m jÃ¡ estÃ¡ hÃ¡ dias sem nenhum das duas, uma questÃ£o da prefeitura,  junto a
secretaria de agricultura o que esta acontecendo e buscar resolver esse problema nessa
localidade, devido a todas as cobranÃ§as que jÃ¡ chegaram atÃ© ele. Outra questÃ£o que
gostaria de pedir apoio ao secretÃ¡rio Ninho, referente as estradas de Muricy que estÃ¡ em
pÃ©ssima situaÃ§Ã£o, esteve na reuniÃ£o dessa comunidade e ouviu os moradores e suas
demandas e o que se mais falou foi a respeito das estradas e as pÃ©ssimas condiÃ§Ãµes,
assim como pede por Bagres, Cabaceiras, nessa ultima o problema maior fica de Ã�gua Branca
em direÃ§Ã£o a Cabaceiras, onde a ponte, que jÃ¡ caiu por conta das chuvas e ainda nÃ£o foi
feito, gostaria de que dessem prioridade a esse problema. Se tratando ainda da reuniÃ£o, uma
demanda dos universitÃ¡rios, em especial aos alunos da AGES onde dia 19 de maio esteve aqui
como representante da ComissÃ£o de EducaÃ§Ã£o, realizando uma reuniÃ£o, mais uma vez
esse espaÃ§o foi usado para lutar pelos nossos jovens, onde realizaram uma reuniÃ£o com a
ComissÃ£o de EducaÃ§Ã£o da CÃ¢mara junto com os alunos da AGES para tratarem de um
problema em especial referente a questÃ£o do transporte para que os mesmo se desloquem
para Jacobina, nessa reuniÃ£o apresentou uma sÃ©rie de questÃµes falando inclusive sobre a
resoluÃ§Ã£o nÂº 01 de 20 de abril de 2021, publicada no DiÃ¡rio Oficial da UniÃ£o que trata
do apoio do transporte municipal a novel superior e assim se colocou a disposiÃ§Ã£o para
poder estar ajudando esses estudantes,  na sessÃ£o anterior apresentou aqui nessa Casa,
ficando acordado de se reunirem com os estudantes para ver uma forma, vai combinar com a
secretÃ¡ria Audacy, assim como jÃ¡ esteve em conversa com o prefeito Caca e esse se colocou
aberto a isso para criarem uma regulamentaÃ§Ã£o sobre esse transporte universitÃ¡rio, jÃ¡
existe um incentivo no que diz respeito as universidades publicas como a UNEB e ao IFBA,
porÃ©m a questÃ£o de outras universidade particulares que tem alunos de Miguel Calmon
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matriculados e precisam desse apoio do municÃpio,  muitos tem a luta de pagarem suas
faculdades  e  ainda arcam com o  valor  do  transporte,  sendo que existem leis  para  isso,
documentos aqui na CÃ¢mara como a LDO que trata do ensino superior, assim como a LOA
que tratam de valores especÃficos para o estudo superior, entÃ£o existe a questÃ£o jurÃdica
que auxiliam e dÃ£o embasamento para o municÃpio estar ajudando, se coloca mais uma vez a
disposiÃ§Ã£o para o que se trata da educaÃ§Ã£o em nosso municÃpio. Agradece. Fez uso da
palavra a  VEREADORA ELIANA LANDIN que apÃ³s  cumprimentar  os  demais  da Mesa
Diretora, demais vereadores presentes, pÃºblico presente, alunos do 7Âº Semestre de Direito
da Faculdade AGES de Jacobina, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e
redes  sociais,  diz  que  Ã© com muito  prazer  que  hoje  estÃ¡  aqui  e  vendo  esse  projeto
tramitando  nessa  Casa  reajustando  valores  que  muitos  funcionÃ¡rios  gastam  para  se
deslocarem para reuniÃµes e atÃ© mesmo para exercer suas funÃ§Ãµes, assim como reajustes
de diÃ¡rias de servidores pÃºblicos municipais, um ato muito importante da gestÃ£o de suprir
esse dÃ©ficit do funcionalismo pÃºblico, afirma seu voto a favor do projeto. Outro ponto que
achou importante foi sobre o que o Vereador RogÃ©rio falou sobre os estudantes que estÃ£o
sobrecarregados, Ã© importante que a secretaria de educaÃ§Ã£o e gerencia de esporte se
unam para que faÃ§am avaliaÃ§Ãµes clinicas,  cardiolÃ³gicas,  exames laboratoriais  nesses
adolescente e jovens e que eles seja acompanhados por preparadores fÃsicos e nutricionistas.
O VEREADOR MARLUS ANDRADE aparteia e faz a leitura do retorno da gerencia em
relaÃ§Ã£o ao exposto nessa manhÃ£ pelo Vereador RogÃ©rio Dias. A VEREADORA ELIANA
LANDIN afirma a  importÃ¢ncia  desse retorno por  parte  da gerencia  de esportes,  essas
avaliaÃ§Ãµes clinicas sÃ£o muito importantes para o esporte e para suas vidas e que seja
cobrada tambÃ©m a participaÃ§Ã£o da escola, a frequÃªncia, para que eles busquem estudar
e promover a sua educaÃ§Ã£o fÃsica e acadÃªmica. Foram informados pela secretaria de
saÃºde que hoje  eles  vÃ£o ter  uma conversa com os advogados e  os  representantes  do
sindicato sobre o que o Vereador Valdir de Oliveira falou sobre o projeto Previne Brasil, pois
Ã© importante essa discussÃ£o. Outro ponto que gostaria de falar nessa manhÃ£ diz respeito
aos representantes da CÃ¡ritas em Miguel Calmon que estarÃ£o colocando aqui na CÃ¢mara
uma  caixa  para  arrecadar  roupas,  lenÃ§Ã³is,  cobertores,  porque  estamos  vendo  o  frio
chegando  e  muitos  irmÃ£os  mais  vulnerÃ¡veis  precisam  dessa  ajuda.  Agradece.  Nesse
momento assume a presidÃªncia a VEREADORA ELIANA LANDIN. Fez uso da palavra o
VEREADOR ANDERSON BATISTA  que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais
vereadores  presentes,  pÃºblico  presente,  sociedade  calmonense  presente  e  ouvindo  via
emissora e redes sociais, diz que gostaria hoje de estar passando a informaÃ§Ã£o que tiveram
a visita de um engenheiro nesse prÃ©dio, pois o gestor municipal cedeu para que fosse
construÃda a sede da CÃ¢mara em sua totalidade, ontem foi feito o levantamento cadastral do
prÃ©dio e desse levantamento serÃ¡ elaborado o projeto arquitetÃ´nico, apontando os itens a
serem reformados, paredes que sÃ£o extintas e construÃdas, gabinetes para cada vereador,
alÃ©m de outros detalhes em busca do sonho de todos os Vereadores de ter a sede prÃ³pria
da CÃ¢mara de Vereadores de Miguel Calmon, acredita que dessa forma realizarÃ£o esse
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sonho, alÃ©m de gerar mais empregos para nossa comunidade ajudando na economia de
nosso municÃpio. Agradece ao responsÃ¡vel pela iluminaÃ§Ã£o, senhor Vicente, pois estÃ£o
fechando a grota nesse sentido de lÃ¢mpadas e braÃ§os. Agradece a Deus por mais um dia de
vida  e  por  mais  essa  oportunidade.  O  VEREADOR ANDERSON BATISTA  reassume  a
presidÃªncia. Passa-se para a ORDEM DO DIA que constou: 1. REQUERIMENTO 02/2022.
Em votaÃ§Ã£o. Aprovado por todos.  2. PEDIDO DE URGÃ�NCIA/URGENTÃ�SSMA DO
PROJETO  DE  LEI  09/2022.   Em  votaÃ§Ã£o.  Aprovado  por  todos.  3.  PARECER  DO
PROJETO DE LEI 09/2022.Em discussÃ£o. Em votaÃ§Ã£o. Aprovado por todos. 4. PROJETO
DE LEI 09/2022. FIXA DIÃ�RIAS DOS AGENTES POLÃ�TICOS E DOS SERVIDORES
MUNICIPAIS E DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS?. Em discussÃ£o. Em Primeira VotaÃ§Ã£o.
APROVADO POR TODOS EM PRIMEIRA VOTAÃ�Ã�O.   Para  efeito  de  ata  se  encerra  a
presente sessÃ£o abrindo a prÃ³xima extraordinÃ¡ria imediatamente o tÃ©rmino desta. A
presente Ata foi lavrada por mim, Assistente de PlenÃ¡rio, em folhas digitadas, ha um espaÃ§o
e meio,  em letra  arial,  numeradas e  autenticadas pelo  Presidente  e  serÃ¡  assinado pelo
Presidente, SecretÃ¡rios e demais vereadores presentes Ã  SessÃ£o.

 

_____________________________       _______________________________

  Anderson Alberto Batista Barreto        Eliana Maria Valois Miranda Landin 

                PRESIDENTE                                              VICE-PRESIDENTE

     CPF ? 979.690.285-00                                    CPF ? 258.842.715-49

 

____________________________             _____________________________

     Reginaldo Almeida Silva                         Celio JosÃ© Santiago da Silva

          1Âº SECRETÃ�RIO                                               2Âª SECRETÃ�RIO

       CPF ? 004.591.395-17                                     CPF ? 028.793.335-04

 

___________________________              _____________________________

  Carlos Roberto Miranda Rios                   Marlus Muriel Almeida Andrade
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             VEREADOR                                                          VEREADOR

   CPF ? 084.755.715-49                                          CPF ? 015.382.655-08

 

 

___________________________              _____________________________

      RogÃ©rio AraÃºjo Dias                                Valdir Soares de Oliveira             

               VEREADOR                                                       VEREADOR

       CPF ? 007.795.007-09                                    CPF ? 996.941.235-34

Brasil, 24 de Maio de 2022


